

让流动党员有“家”有学有为 上饶推动流动党员教育管理提质增效

本报上饶讯(全媒体记者张弛、吕玉玺)金秋时节,记者在江西恒江铝业有限公司看到,生产车间一片忙碌,工人正在忙着赶制订单。公司负责人、上饶市广丰区返乡创业党员李恒江介绍,家乡的投资环境很好,今年8月公司落户广丰,10月初就正式投产,年产值可超2亿元。开展流动党员“回引”工程,鼓励、吸引外出务工经商的流动党员返乡创业就业、反哺家乡,是上饶市推动流动党员教育管理取得实效的一个缩影。

近年来,上饶市聚焦流动党员管理难统一、活动难开展、作用难发挥等问题,在摸清底数、阵地建设、学习教育、关心关怀、作用发挥等关键环节上健全机制,推动流动党员教育管理工作提质增效。

突出阵地建设,让流动党员“流而有学”。该市坚持线上、线下相结合,持续做好流动党员学习教育。在线上,依托“赣鄱党建云”平台、流动党员微信群、新时代文明实践站“微夜校”等平台,通过“微党课”、专题学习、推送学习链接等方式,确保流动党员学习不掉队。在线下,通过编发学习资料、寄送“红色包裹”等形式开展送学活动,帮助在外党员加强学习。在春节、国庆等节假日流动党员集中返乡期间,统筹用好党群服务中心、党员活动室等场所,组织返乡党员开展集中教育。自第二批主题教育开展以来,该市通过线上发送各类学习资料2.55万份,线下寄送学习资料1.4万余份,开展集中座谈和教育培训380多场(次),5600多名流动党员参

加了集中学习和教育培训。突出作用发挥,让流动党员“流而有为”。该市充分激励流动党员在服务家乡、回报家乡等方面发挥先锋模范作用。坚持流动党员组织与流入地党组织同向发力,通过开展党员承诺践诺、志愿服务等方式,组织引导流动党员在平安建设、文明创建等基层治理中发挥积极作用。2020年以来,流动党员参与流入地疫情防控、文明创建等工作达7500余人(次),服务时间超过5.6万小时。同时,充分发挥流动党员信息广、人脉广等优势,大力开展流动党员“回引”工程等,引导他们关心家乡发展,服务家乡建设。2020年以来,该市通过流动党员先后引进项目33个,投资金额近20亿元。

高安开设干部大讲堂 为干部充电赋能

本报高安讯(全媒体记者刘斐 通讯员杨紫宏)“我们要进一步筑牢廉政思想根基,做一名忠诚、干净、担当的干部……”近日,高安市第六期“赋能前行、担当作为”干部大讲堂开讲。该市近170名领导干部听得认真、记得仔细、学得深入。

今年6月以来,高安市开展“赋能前行、担当作为”干部大讲堂活动,采取“学习理论政策+讲解业务知识”方式,累计培训党员干部1000余人次。下一步,该市将用好干部大讲堂平台,建立常态化学习授课机制,切实提升干部干事创业本领,打造“会学习、能干事、敢担当”的干部队伍。

第一届全国学生(青年)运动会 五人篮球U16女子组决赛举行

本报南昌讯(全媒体记者徐黎明)10月23日,第一届全国学生(青年)运动会五人篮球U16女子组决赛在南昌县洪州体育馆举行开幕式。比赛至10月29日结束,有北京东城、江苏南京、四川成都、浙江温州、福建福州等12支球队参赛。

第一届全国学生(青年)运动会是由国家体育总局、教育部、团中央共同举办的综合性运动会,是体教融合的一次重要试点,社会关注度高,影响力大。

永丰绘就美丽乡村新画卷

本报永丰讯(通讯员黄汝红、姜海红、李赞辉)近日,永丰县上固生态清洁小流域水土保持综合治理工程竣工验收。上固生态清洁小流域依托红色旅游区位优势和资源禀赋,与乡村旅游产业相结合,规划环境治理、垃圾收集点、路灯、水保宣传标志等,生态环境得到明显改善,为持续做大做强乡村旅游产业、促进农民增收助力。

永丰县始终坚持“绿水青山就是金山银山”理念,把水土保持综合治理与特色农业产业发展相结合、生态效益与经济效益相结合,以小流域水土流失综合治理为抓手,建成上溪、上固生态清洁小流域水土保持综合治理工程,改善水土流失20平方公里,绘就出美丽乡村新画卷。



10月16日,江西省2024届高校毕业生高职专场招聘会暨江西制造职业技术学院举行,包括世界500强在内的340余家企业带来1.6万多个岗位现场揽才,省内9所高校组织2024届毕业生积极应聘。 朱晨欣摄

专项督查护航宅改工作

“杨伯伯,你家现在的宅基地有多大?村里有没有多占宅基地的现象?”近日,安义县长均乡纪委成立督查组,通过实地查看、入户走访等方式,对全乡宅基地改革工作落实情况进行专项督查。

督查组坚持“职责清、底数清、标准清”的工作原则,深入7个试点村10个村小组,听取各村近期宅改工作进展情况,查看台账、翻阅宅改材料,认真核对一户一宅、一户多宅、多户一宅、闲置农房、闲置宅基地、无房户等前期摸排数据的真实情况,重点掌握违规搭建、未批先建、违法建筑和面积超标等问题,并联合乡宅改工作领导小组,根据各村宅改进度及实际情况进行指导,在村庄规划、人居环境改善、发展空间扩容、产业发展等方面挖掘宅改红利,有效激活农村闲置资源。

同时,聚焦党员干部履职尽责、工作作风,该县,长均乡纪委委访了解是否存在优亲厚友、显失公平等违纪行为,对不按时间节点缴纳宅基地有偿使用费、拒不执行宅基地退出政策的村两委干部和党员进行约谈,不断强化工作质量和时效监督,督促宅改工作依法依规有效进行。

长均乡纪委将继续坚持以问题为导向,畅通群众信访举报渠道,广泛收集问题线索,全力护航宅改工作高质量推进,助力乡村融合发展。(朱印妮)

建好三支队伍强化基层治理

近年来,莲花县路口镇创新基层治理方式,广泛吸纳党员、人大代表、政协委员等人员参与,建好三支队伍,努力提升基层治理能力和治理成效。

建强党员队伍,打造服务先锋。该镇坚持在“选、育、用”上下功夫,打造一支素质优良、能打硬仗的党员好队伍。通过党员自荐、群众推选、支部筛选、党委审查的方式,在各村建立10支党员好队伍。同时,大力挖掘本地优秀人才,并利用暑假时间把返乡学子纳入到队伍中,在老党员的带领下开展好工作。

建强志愿者队伍,打造服务先锋。该镇坚持凝聚新时代文明实践志愿者、巾帼志愿者、退役军人志愿者等多方力量,打造志愿者队伍。制定志愿服务总体规划和年度工作计划,列出阶段性重点工作项目和重点任务,结合“乡理乡音”恳谈会、组织志愿者常态化开展党的创新理论宣讲、爱心义诊、文化科普等志愿服务,为群众办实事。

建强网格员队伍,打造治理先锋。该镇建立三级网格服务体系,打造一支可以信赖、战斗力强的网格员队伍。依托各村“片长-组长-邻长”网格体系,结合“乡理乡音”恳谈会,将机关干部下沉到村、分到户,面对面为群众提供精准服务。今年以来,10名片长、47名组长、414名邻长帮助村民解决操心事、烦心事、揪心事百余件,努力实现“小事不出网格、大事不出村庄”。(刘瑜)

九九重阳 敬老孝老



▲10月18日,江西中医药大学高等专科学校附属医院开展重阳节义诊中医药文化进社区公益活动。图为医护人员在抚州老年大学给老人做健康检查。 本报全媒体记者 徐立鸣摄



▲10月20日,南昌市出新幼儿园的孩子们与老人们开展剪纸、铃鼓表演等传统民俗活动,敬老爱幼,其乐融融。 本报全媒体记者 张翰林摄



▲10月22日,奉新县宋埠镇锁石村组织70岁以上老年人聚会,并邀请医疗专家前来义诊,营造敬老孝老浓厚氛围。 通讯员 帅雪松摄

敬老孝亲庆重阳

10月23日,南昌市红谷滩区生米街道以党建为引领,全面加强党组织的凝聚力、向心力,先后在辖区组织开展了以“九九重阳节 浓浓敬老情”为主题的敬老孝亲活动。

当天,该街道多个社区党支部组织了义诊进社区活动,给老年居民送去健康。为民社区党支部联合红谷滩区妇联企业家协会、江西仁手足外科医院等单位进社区,为老年居民免费测量血压、血糖,并耐心为他们解答各种健康问题;同泽社区党支部联合南昌晴瞳眼科(九龙湖育新总院)为老年居民检查视力,现场解答眼部日常保健相关问题,进一步提高老年人的眼部自我保健意识。

南昌经开区一家庭获评江西最美家庭

近日,2023年江西省最美家庭名单揭晓,南昌经开区冠山管理处江变社区居民龚美英家庭因孝老爱亲榜上有名。

龚美英今年51岁,她母亲多年前就患有精神疾病,生活不能自理。龚美英还有两个姐姐,但她都无法照顾母亲,重担就落在了龚美英的肩上。为了照顾母亲,龚美英辞去了工作,每天不仅给母亲喂饭、陪她聊天、帮她洗澡、带她散步,还要

连日来,南昌市红谷滩区各级人大代表进选区开展“人大代表活动月”履职活动,进一步密切与群众的联系。

红谷滩区各级人大代表进选区履职

像对待孩子般给她读童话故事。长久的照顾与关怀,令精神状况不佳的母亲逢人就夸“我闺女好啊”。

老吾老,以及人之老。龚美英不仅孝顺母亲,还经常照顾社区里其他老人。江变社区居民多为江西变压器厂退休工人,他们的子女大多都在市区居住。碰到老人生活上有困难时,龚美英总是主动伸出援手。久而久之,老人们也养成了碰到

大代表听边记录,并不时与群众代表进行互动。当天,共收集意见建议10余条。经汇总梳理后,这些意见建议将转交相关部门办理。

“金融活水”助科创企业腾飞

困难就找龚美英的习惯。对此,她从不推辞,总是笑脸相迎,老人们亲切地称呼她为“小女儿”。

龚美英用自己的实际行动,诠释了孝顺、爱心与责任,她的善举感动了无数人,也赢得了广泛的赞誉。她用执着和坚韧、善良和勤劳,在自己家庭这个小天地中撑起了一片湛蓝的天空,也在社区这个大家庭中传播了正能量。(夏志宏)

了大学并顺利完成了学业,却因身体原因在家待业。在程星星迷茫之际,由省、市、区人大代表吴韶章牵头,帮助他在九龙湖明珠社区残联窗边找到了一份“小兼职”工作。如今,程星星对生活充满信心。“传承红色基因 帮助身边‘谢大娘’”实践活动开展以来,红谷滩区各级人大代表帮扶身边孤寡、残疾人等困难群众464人次,解决各类困难和问题385个。(刘磊)

农行聚焦创新助力科创企业释放动能系列之二

龙南市积极融入粤港澳大湾区协同发展,坚持科技创新、向外招商引资,承接产业转移。为满足龙南市科创企业融资需求,农行赣州龙南支行精准施策,重点配合扶持科创企业,为科创企业融资开辟绿色通道。

企业生产基地入驻龙南经济技术开发区,此番战略转移,企业不仅面临厂房项目新建需大量资金,生产经营也需投入流动资金,融资担保手续又一时难以解决。如何继续发展,企业犯了难。

需求,适时为企业注入资金动力。江西领德辉电路有限公司是龙南通过招商引资进来的原深圳企业,公司产品主要应用于LED照明、医疗器械、电子产品等精密设备,最高年产值达8亿元,受困于电子电路行业经营模式下企业有较大的应收账款,资金占用周期长让公司承担着较大的热资压力,加之铜铝等原料价格波动,企业面临着短期流动资金周转的压力。

农行龙南支行了解到该企业的资金需求后,通过专利权质押的形式,为企业争取到短期流动资金贷款980万元,解决了企业燃眉之急,同时通过专利权质押的形式获得政府知识产权类融资补贴,节约了融资成本,让知识产权技术增值再利用。